

让城市“脸面”更干净、更美丽

全市首批13条道路实施高标准保洁

本报讯(记者余建文 通讯员何开艳)记者昨日从市市容环境卫生指导中心获悉,为全面巩固“最干净城市”的成果,推进环卫行业精细化管理,今年,我市开展道路保洁提升行动,10个区(县、市)及高新区、前湾新区的环卫部门各选取本区域的重要道路(路段),实施高标准保洁。

日前,海曙区解放南路、鄞州区四明中路、奉化区中山路等首批13条道路(路段)已安排落实高标准保洁。

据悉,高标准保洁道路是在落实宁波市道路保洁作业标准的基础上进行再提升。通过采用“扫、捡、吹、磨、冲、吸、巡”等多种组合式保洁方法,更加突出对路面尘土、烟蒂、油污、口香糖渍、乱张贴、卫生死角六类保洁重点、难点问题的清理,让道路更干净、“颜值”更高。

13条实施高标准保洁的道路,属地环卫部门根据路段实际情况,优化保洁人员配置、组合,投入适用的环卫作业装备,实施“一

路一策”精细化保洁作业,并形成一套可复制的作业模式。

镇海区车站路是招宝山街道横贯东西向的骨干道路,道路两侧分布着众多商场店铺、政府机构及居民小区,车流、人流密集,日常道路保洁任务繁重。如何实施高标准保洁?记者在现场看到,高压洒水车在路上缓缓行进,将机动车道上的垃圾、树叶、尘土冲向道路两侧。环卫工人使用静音式吹风机将人行道上的垃圾归集到一起,之后紧跟一辆扫扫一体保洁作业车,沿着道路侧石前进,快速将垃圾扫进车厢,完成清理。

现场环卫工人胡师傅告诉记者,车站路保洁模式调整之后,原先的人工清扫大部分被机器清扫所取代,“我们环卫工人的劳动强度减轻了许多,路面清扫也更快、更干净了”。

市市容环境卫生指导中心相关负责人介绍,在道路高标准保洁实践过程中,各地积极探索应用先进环卫作业装备,强化“人机结合”作业模式,最终实现提升道路保洁



余姚南雷路。

(余建文 何开艳 摄)

质量、降低环卫工人劳动强度、降低环卫作业成本的目的。

接下来,环卫部门将进一步强化精细化管理、作业理念,积极投入

新能源清扫车、无人机扫车等先进环卫作业装备,通过高标准、常态化的保洁作业,让道路更整洁、城市更美丽、人民生活环境更舒适。

求证新闻

海曙望童线绿化为何再次被毁

记者 廖业强

日前,海曙区横街镇望童线绿化被毁引起关注。网友“宁波问道”第二次在宁波民生e点通留言板发帖反映此事,呼吁有关部门介入处理,尽快恢复绿化。

2022年10月4日,这名网友第一次发帖爆料,称望童线绿化被人为破坏,请有关部门恢复原样,并加强日常管理。当时,横街镇政府回帖表示,将对望童线绿化加强养护、巡查力度,正制订望童线绿化整改方案,后续将开展整治。2023年3月9日,上述网友发帖反馈,4个月过去了,有关部门没有采取任何措施。

“同一个地方的绿化又被破坏。有人在绿化带浇筑混凝土,准备用来停车,麻烦有关部门处理。”9月1日,网友“宁波问道”再次发帖反映这一现象。

9月2日,记者前往现场,在横街镇望童线看到道路正在进行改造,路面已经完成铺设。发帖网友所指路段的两处绿化已被硬化处理,一处是施工单位为了埋设管线,另一处则是路旁企业出于停车需要。

此外,望童线另有多处绿化被附近居民硬化,用于停放车辆。路边一位居民告诉记者,这条路从去年底开始改造,今年8

月底修好路面。改造期间部分绿化被施工单位铲除,用于铺设管线,还有一些绿化被路边企业或居民硬化处理,用于停车。

前日,横街镇政府工作人员回复记者采访问题时表示,网友在2022年10月发帖反映的被毁绿化于2023年下半年恢复。去年年底以来,因为望童线进行提升改造,所以路边绿化受到了影响。对此,横街镇政府已与建设单位海曙区交通运输局沟通,要求对方与施工单位一起尽快恢复在提升改造道路期间被铲除的绿化。另外,该镇将在今年年底前恢复被路边企业和居民毁坏的绿化。“以后镇政府会加大对望童路沿线的巡查力度,第一时间将新增毁绿现象报至管养单位,请对方及时处置。此外,我们还会加强宣传引导,呼吁望童路沿线企业及居民保护道路两侧的绿化,不要随意毁绿。同时,请大家文明停车,不要碾压、侵占绿化。”他补充道。相关进展,记者将继续关注。

发现身边问题,请您继续通过以下方式反映:

- 拨打热线81850000;
- 打开甬派App,在首页下方点击进入“问政”板块留言;
- 微信搜索“nb81850”,关注后直接留言;
- 打开中国宁波网,登录宁波民生e点通群众留言板。

这场特殊演练为何要“大动干戈”?

石化生产安全至关重要

记者 李睿清 通讯员 骆承

大跨距高喷车、消防机器人等“高精尖”装备齐齐上阵,高空遥感、雪亮工程、智能研判系统等“黑科技”悉数登场……前日傍晚,浙东石油化工事故处置实战拉动演练在镇海举行。

本次演练模拟的是宁波某储运有限公司丙烷罐区全压力球罐底部发生泄漏,形成的蒸汽云突发爆燃,从而引发全压力球罐、丁二烯半冷冻球罐、乙二醇内顶罐、低温丙烷罐等设施连锁起火爆燃的情况。演练共有234名消防救援人员参加,出动54辆消防车辆,涉及宁波、绍兴、舟山等地消防救援力量。

为何要“大动干戈”组织这样一场特殊的演练?这与石化行业安全生产的特殊要求有关。“石化行业一旦发生安全事故,不仅突发性强、破坏力大,还极易造成重大人员伤亡和财产损失。”市消防救援支队相关负责人说,对宁波来说,石化行业不仅在城市经济中占有重要地位,还是关键产业支柱,因此,对生产中可能面临的风险更应重视。

灭火救援虽然关键,可一旦危险化学品起火,扑救方法各不相同。“危化品储罐存在爆炸、起火、中毒、腐蚀等风险,只有经过专业培训,才能在危险降临时,选择正确的救援方法。”该负责人说。

以本次演练中所涉及的全压力球罐事故处置为例,面对底部泄漏爆燃形成喷射火的情况,消防救援人员无法仅用水源扑灭。



演练现场。

(通讯员供图)

为此,消防救援人员需“三管齐下”,一边使用大跨距高喷车和三剂联用消防车,以干粉泡沫联用的技术处置“火焰”,一边以消防机器人和移动炮,从南北半区对“起火”设施降温,同时还采用半固定顶水法,对“泄漏”部位止漏,这

样才能有效控制危险。

“今年第三季度以来,化工企业生产进入高峰期,危化品事故也进入多发期。这次演练不仅让全市消防救援队伍熟悉危化品起火应对方法,还联合多部门模拟执行情况发生时的紧急预案。通过这种方

式,更有效地保障我市石化行业的安全。”市消防救援支队负责人说,下阶段全市消防救援队伍将进一步提升联战能力、加强救援力量、保障器材装备、强化指挥体系,为宁波构筑坚实的安全防线。

暖新闻

落难的“鸟中仙女”被救 属于国家二级保护动物

见习记者 水蓝薇
通讯员 翁尊寒

9月4日,慈溪市野生动物保护协会的志愿者来到慈溪匡堰镇岗墩村,爬到一座山峰的半山腰。此地草木茂密,适合鸟类生存。他们在此放飞了一只被救助的仙八色鸫。

“我们把救助箱放在地上,打开箱门,仙八色鸫探头探脑地观察四周。一段时间后,它才一蹦一跳地走出来,待辨认方向后,飞入了草从之中。”志愿者许海锋告诉记者。

9月2日,慈溪胜山镇的一名村民发现一只鸟儿飞入自家围墙内,其羽毛颜色艳丽,十分漂亮。但它疑似受伤,没有力气飞走,于是村民将鸟送到了胜山派出所。民警联系了慈溪市野生动物保护协会,对它进行救助。

经慈溪市野生动物保护协会救助队队员辨认,这只鸟为仙八色鸫,属于国家二级保护动物。

仙八色鸫色彩鲜艳,其羽毛有八种颜色,因此而得名。因为“颜值”高,它又被称为“鸟中仙女”。

“这只鸟体型较小,我们根据其仙八色鸫的特征,判断它是一只亚成鸟,也就是还未发育成熟的



被救的仙八色鸫。

(受访者供图)

鸟。它应该是在迁徙过程中体力不支才“落难”慈溪的。我们检查后,发现它没有明显外伤,但身体虚弱,于是给它喂了食物和水。后来,它渐渐恢复了体力。”许海锋说。

两天后,救助队队员观察到这只仙八色鸫已能安稳站立,且双翅有力。于是他们决定将它放归大自然。

据了解,近年来,慈溪通过建立“民间林长”队伍,吸纳野生动物保护协会会员等专业人士,对野生动物栖息地进行常态化巡护,保护候鸟安全迁徙。去年,慈溪共救助各类野生动物445只(头)。

嘉殷沁园(前后殷安置房)抽签定位通告

经研究决定,于2024年9月14日举行嘉殷沁园(前后殷安置房)抽签定位工作。现就本次抽签定位有关事项通告如下:

一、抽签定位对象

轨道交通5号线前殷收储地块(环城南路以北)项目、轨道交通5号线前殷收储地块(环城南路以南)项目住宅选择产权调换、且尚未安置的被拆迁人。

二、具体内容

(一)抽签时间安排:

嘉殷沁园(前后殷安置房)抽签定位时间安排表

日期	安置套型(档)	报到时间	房票抽签开始时间
9月14日 星期六	117	6:30-7:30	7:30
	107	7:30-9:00	9:00
	97	9:00-9:30	9:30
	87	9:30-10:20	10:20
	77	10:20-11:10	11:10
	57	12:00-13:30	13:30
	67	13:30-15:10	15:10

注:(1)安置房所有权证房屋建筑面积以不动产登记部门核定为准;

(2)因场地有限,抽签入场人数限定每户一人。

(二)领取抽签通知书:9月7日至9月10日(8:00-11:00,13:30-16:30),被拆迁人需携带本人身份证原件、拆迁协议原件领取抽签通知书。

前殷村领取地点:邱隘镇前殷村委会(盛莫路292号)。联系人:陈老师,联系电话:0574-88411628。

后殷村领取地点:邱隘镇后殷村委会(后殷小区14-15、17附近)。联系人:陈老师,联系电话:0574-88412347。

(三)抽签地点:鄞州区邱隘镇影剧院(鄞州区邱隘镇人民北路25号)。

(四)抽签工作全权委托宁波市鄞源公证处公证,逾期未参加抽签的,到宁波市鄞源公证处抽剩余房票,抽剩余房票时间另行通知。

(五)抽签时请被拆迁人随带本人身份证原件、拆迁协议原件、抽签通知书,在该套型报到截止时间前到抽签地点。本人因故不能参加抽签的,可委托他人抽签,需随带委托书及受托人身份证原件。

特此通告。

宁波市鄞州区邱隘镇轨道交通五号线工程建设办公室
2024年9月7日

关于S307北上线(钱塘江路-黄河路)施工交通管制的公告

因G9221杭甬高速宁波段三期工程咸海路至柴桥段S307北上线(钱塘江路-黄河路)先行段施工的需要,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条的有关规定,决定对S307北上线(钱塘江路-黄河路)进行交通管制,具体交通管制措施如下:

1、2024年9月6日至2027年5月30日(预计),S307北上线(原进港路)(钱塘江路-黄河路)路段围挡施工,施工占用2-4个车道,根据施工要求适当调整。

2、施工期间,S307北上线(钱塘江路-黄河路)施工路段限速由原来80km/h临时调整为40km/h,施工结束之后恢复为原有限速80km/h。

3、过境的客运车辆经明州路绕行,过境的货运车辆经迎宾路绕行。

工程施工期间,受交通管制影响的单位和市民请提前做好出行路线,并遵照现场交通指示标志安全出行,服从现场交警人员指挥,敬请社会各界和广大群众给予理解和支持。

特此公告。

G9221杭甬高速公路宁波段三期工程建设指挥部
宁波市北仑区人民政府新碶街道办事处
宁波市北仑区交通运输局
宁波市公安局北仑分局交通警察大队
2024年9月7日

宁波市世纪汽车城二手车价格行情

序号	车型	排量(L)	挡位	颜色	初次登记里程(万公里)	零售价(万元)	
1	大众途安	1.4T	自动挡	香槟色	2014.9	13.9	4.08
2	奔驰E300L豪华型	2.0T	自动挡	黑色	2018.11	9	23.98
3	奔驰S65AMG	6.0T	自动挡	黑色	2018.8	5.2	149.98
4	马自达昂克赛拉	1.5	自动挡	红色	2019.10	4.9	5.58
5	奥迪Q3	2.0T	自动挡	白色	2015.10	11	5.58
6	奔驰AMG C63	6.2	自动挡	蓝色	2013.9	14	12.78
7	宝马525Li	2.0	自动挡	黑色	2012.10	16	7.38
8	长城坦克300征服者	2.0	自动挡	黑色	2022.1	2.5	16.38
9	奥迪Q5	2.0	自动挡	黑色	2024.1	0.9	28.98
10	奥迪S5	3.0T	自动挡	白色	2015.2	7	15.58

11	本田奥德赛	2.0	自动挡	白色	2018.7	5.7	8.38
12	别克昂科拉	1.4	自动挡	白色	2015.12	14	3.88
13	吉普自由光	2.0	自动挡	黑色	2016.9	10	5.88
14	广汽传祺影豹	1.5T	自动挡	灰色	2023.1	1	9.28
15	大众宝来	1.5	自动挡	白色	2023.4	0.01	10.68
16	大众高尔夫GTI	2.0	自动挡	白色	2022.3	4	22.38
17	起亚名图	1.8	自动挡	白色	2018.9	8	5.38
18	吉利远景	1.5	自动挡	白色	2017.11	8.6	3.2
19	广汽传祺GA6	1.8T	自动挡	白色	2015.6	8.8	2.78
20	斯柯达明锐	2.0	自动挡	银色	2011.5	11	2.58

宁波市鄞州区宁穿路1021号
电话:13003728484